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MUZYKA W INTERNECIE

Informacje i fakty

P2P w Polsce

Badania internetu, przeprowadzone w lipcu 2006 roku przez firmę GEMIUS, pokazują, że korzystanie z sieci p2p w Polsce jest bardzo rozpowszechnione - każdego tygodnia z sieci p2p ściąganych jest średnio ponad 5 mln utworów. Z osób pobierających w Polsce muzykę z internetu, 74% to użytkownicy serwisów p2p. 36% z nich deklaruje, że tygodniowo pobiera z sieci od 1 do 5 utworów, udostępniając zwykle przy tym swoje pliki, zgodnie z zasadami działania sieci p2p. Oznacza to, że w jednym tygodniu może dochodzić do aktywnej wymiany nawet 9 mln plików muzycznych. Badania pokazują, że ponad 53% osób korzystających z p2p to osoby poniżej 25 roku życia. Jednocześnie 81,4% respondentów deklaruje, że pobiera dane najczęściej na domowym komputerze. 

Użytkownicy P2P, a prawo

Zamieszczanie w sieci chronionych prawem plików muzycznych bez zgody mających do nich prawa autorów, producentów i wykonawców jest przestępstwem. Większość serwisów p2p wymaga udostępnienia swoich plików – niektóre, np. eDonkey, czynią to automatycznie i bez kontroli użytkownika. W innych, np. DC++ można zablokować automatyczny dostęp do własnych plików, jednak najczęściej, aby móc korzystać z tej sieci należy udostępnić określoną objętość swoich danych. Z badań firmy GEMIUS wynika, że korzystający z sieci p2p znają ten mechanizm - tylko 13,2% użytkowników tych sieci uważa, że pobierając dane z sieci nie udostępnia swoich plików. Jednak tylko 20,8% respondentów nie korzysta z sieci p2p w obawie przed odpowiedzialnością prawną. Tylko nieco więcej (¼ respondentów) unika p2p w trosce o bezpieczeństwo swoich danych. Dziewięciu na dziesięciu użytkowników programów do wymieniania się plikami (86,3%) deklaruje, że głównym powodem korzystania z nich jest fakt, że muzyka jest dostępna za darmo. Jednocześnie tylko 9,9% pobierających muzykę z p2p często (więcej niż 10 razy) kupuje w sklepie nagrania pobrane wcześniej z sieci p2p. Taka sytuacja bezpośrednio uderza w polską kulturę muzyczną. 

O nielegalnym udostępnianiu muzyki w sieciach p2p powiedzieli:

Krzysztof Sadowski, Przewodniczący Związku Stowarzyszeń Artystów Wykonawców STOART: „Jesteśmy świadomi, że dzięki internetowi dostęp do kultury – w jej całej różnorodności – staje się coraz bardziej powszechny. Internet niewątpliwie stanowi wielką szansę w przybliżaniu – szczególnie młodym ludziom – różnych gatunków muzyki. Jednak nie zgadzamy się na to, aby równocześnie prawa artystów wykonawców były masowo naruszane. Dlatego ZSAW STOART aktywnie popiera akcję przeciwko nielegalnemu udostępnianiu plików muzycznych w sieciach p2p, zainicjowaną przez ZPAV”.

Komisarz Zbigniew Urbański, Ekspert Komendy Głównej Policji: „Policjanci polscy są bardzo dobrze przygotowani do prowadzenia monitoringu internetu, ujawniania i dokumentowania przestępczych działań w sieci, w tym także naruszeń praw autorskich i pokrewnych w serwisach p2p. Wielu internautom wydaje się, że można zachować anonimowość przy przesyłaniu i otrzymywaniu różnych treści, także takich, które nie zawsze są zgodne z prawem. Jest to błędne przeświadczenie – doświadczenie policji w tym zakresie oraz stosowane przez nas metody pozwalają na szybkie i skuteczne zidentyfikowanie użytkowników sieci, udostępniających bez uprawnienia chronione prawem pliki muzyczne i filmowe”. 

Hirek Wrona, dziennikarz muzyczny: „Rozwój rynku nielegalnej wymiany plików muzycznych może doprowadzić do paradoksalnej sytuacji, w której artyści, twórcy, producenci zostaną pozbawieni środków i przestaną tworzyć muzykę. Wolna sztuka przestanie się rozwijać, a artyści będą tworzyć za pieniądze od sponsorów, bo będzie to jedyne źródło ich finansowania. Korzystając z p2p ograniczamy zatem wolność twórczą artystów i pozbawiamy się wszyscy radości i satysfakcji, jaką czerpiemy dziś z ich artystycznej działalności”. 

John Kennedy, Przewodniczący IFPI: „Jeszcze kilka lat temu trudno było sobie wyobrazić to, w jaki sposób muzyka jest dziś legalnie dostępna w internecie: w ofercie niemal 400-stu autoryzowanych serwisów muzycznych on-line na całym świecie jest obecnie ponad 3 mln utworów, dynamicznie rozwijają się także platformy telefonii komórkowej.  Są jednak jeszcze osoby, które korzystają z muzyki nielegalnie, nie szanując przy tym twórczej pracy artystów, autorów i producentów. Dlatego też kontynuujemy akcje prawne, pokazując, że wymiana plików zawierających chroniony prawem materiał muzyczny, obok niebezpieczeństw związanych z utratą prywatności, wirusami i programami szpiegującymi, niesie ze sobą zagrożenia natury prawnej. Na całym świecie wiele osób zapłaciło wysoką cenę za nielegalne wymienianie się plikami. Są wśród nich nauczyciele, pracownicy poczty, administratorzy sieci komputerowych, naukowcy, a także rodzice. Wszyscy z nich sądzili, że nie zostaną wykryci. W efekcie musieli sięgnąć do portfela. Pieniądze, jakie zapłacili jako odszkodowanie mogły być przeznaczone na inne cele”.     
„We wszystkich 17 krajach, które uczestniczą w dzisiejszej akcji funkcjonują legalne serwisy muzyczne on-line. Nie ma więc wymówek. Ludzie powinni zrozumieć, że mogą być złapani niezależnie od tego z jakiej sieci korzystają. Jeżeli wymieniacie się nielegalnie plikami, musicie mieć świadomość, że w następnym etapie akcji prawnych to wy możecie znaleźć się wśród pozwanych osób”. 

Kampania edukacyjna „Dzieciaki, muzyka i internet”

19 września 2006 roku ZPAV opublikował specjalny przewodnik po sieciach p2p dla rodziców dzieci w wieku 11-15 lat. Broszura „Dzieciaki, muzyka i internet” została rozesłana do ponad 8 tys. szkół podstawowych i gimnazjalnych. Była także dystrybuowana w salonach sprzedaży muzyki w całej Polsce. „Dzieciaki, muzyka i internet” to część ogólnoświatowej kampanii, prowadzonej przez Międzynarodową Federację Przemysłu Fonograficznego IFPI (www.ifpi.org) przy współpracy z działającą na rzecz dzieci pozarządową organizacją Childnet International (www.childnet-int.org). Wydawnictwo zostało już przetłumaczone na 11 języków i ukazało się w 15 krajach na całym świecie (m.in. w Wielkiej Brytanii, USA, Hong Kongu, Singapurze, Portugalii, Argentynie, Hiszpanii, Szwecji). Z broszury można się dowiedzieć jak korzystać z muzyki w internecie legalnie i bezpiecznie. Zawiera także informacje o tym, czym są sieci p2p, na jakiej zasadzie działają, dlaczego mogą być niebezpieczne i w jaki sposób można uniknąć zagrożeń, takich jak: 

· Utrata prywatności. Większość sieci p2p wymaga udostępnienia określonej ilości naszych danych. Istnieje niebezpieczeństwo, że w ten sposób innym użytkownikom sieci przekażemy nasze prywatne, często poufne dane.

· Wirusy i programy szpiegujące. Przy korzystaniu z sieci p2p może dojść do automatycznego zainstalowania na naszym komputerze programów szpiegujących, które umożliwiają dostęp np. do naszych haseł bankowych. Wiele plików w tych sieciach zawiera także wirusy i konie trojańskie, które mogą uszkodzić nasz komputer. 

· Pornografia i przemoc. Nasze doświadczenia pokazują, że w sieciach p2p znajduje się dużo niepożądanych treści, jak materiały pornograficzne, czy związane z przemocą. Sieci p2p umożliwiają także czat (komunikowanie się) z innymi użytkownikami, narażając tym samym dzieci na niepożądany kontakt.  

· Konsekwencje prawne. Udostępnianie w sieciach p2p plików z chronionymi prawem nagraniami dźwiękowymi, filmami, czy programami komputerowymi grozi odpowiedzialnością prawną.

P2P i legalny rynek muzyki cyfrowej na świecie

· W 2005 roku 20 miliardów nagrań zostało udostępnionych lub pobranych nielegalnie – obrazuje to skalę problemu, ale i potencjał dla legalnego rynku.
· Wiele witryn oferujących programy p2p, to duże przedsięwzięcia biznesowe – szwedzki Pirate Bay za reklamę na swojej stronie pobierał 20 tysięcy euro dziennie. 
· Obecnie na świecie istnieje ponad 350 legalnych muzycznych serwisów, a największe z nich oferują do pobrania za opłatą około 3 mln nagrań. Największe legalne serwisy muzyczne w Polsce to www.onetplejer.pl, www.iplay.pl, www.melo.pl, www.mp3.pl, www.soho.pl. 

· W Wielkiej Brytanii w 2005 roku  11% osób dotychczas pobierających muzykę z sieci p2p postanowiło korzystać jedynie z legalnych serwisów (badania TNS, marzec 2006), podczas gdy we Francji procent internautów pobierających muzykę wyłącznie z serwisów legalnych wzrósł w 2005 roku z 23% do 36%.

· Obawa przed odpowiedzialnością prawną stanowi jeden z głównych czynników, zachęcających internautów do korzystania z legalnych serwisów. 25% internautów w Stanach Zjednoczonych (NPD, czerwiec 2006), 42% w Wielkiej Brytanii (EMR, wrzesień 2006) i 26% w Japonii (RIAJ, sierpień 2006) podaje obawę przed odpowiedzialną prawną jako powód zaprzestania korzystania z sieci p2p. Obawy te były mniejsze w Polsce - 20,8% (Gemius, lipiec 2006), gdzie jak dotąd działania prawne miały ograniczony zasięg. 

· Obawa przed wirusami, programami szpiegującymi i utratą bezpieczeństwa to kolejny czynnik, powodujący zaprzestanie korzystania z p2p. Taką obawę zadeklarowało 20% internautów w USA, 59% w Wielkiej Brytanii, 25% w Polsce i 46% w Japonii.

· W roku 2005 sprzedaż muzyki cyfrowej osiągnęła poziom 1,1 miliarda dolarów i stanowiła 5,5 % łącznej sprzedaży muzyki.

· Sprzedaż muzyki cyfrowej to w równym stopniu sprzedaż muzyki w serwisach internetowych i sprzedaż muzyki do telefonów komórkowych. Na poszczególnych rynkach sytuacja różni się znacząco. W Stanach Zjednoczonych ponad 70% sprzedaży muzyki cyfrowej to muzyka pobierana online, w Japonii przewagę stanowi sprzedaż muzyki do telefonów komórkowych (90% sprzedaży).

· W 2005 roku wydanych zostało ponad 120 tys. albumów, w tym nowości, reedycje i nagrania wyłącznie w formacie cyfrowym. Liczba wydanych albumów na największych rynkach muzycznych rośnie – w Japonii odnotowano wzrost o 18% w 2005 roku.

· Badania przeprowadzone w USA przez Nielsen Sound Scan potwierdzają, iż ponad ¼ wydanych w zeszłym roku albumów dostępnych jest w formacie cyfrowym.
· W styczniu 2006 roku Universal Music ogłosił podjęcie działań w celu udostępnienia do pobrania 10 tys. usuniętych ze sprzedaży europejskich albumów. Inne wytwórnie planują zwiększenie liczby wydawanych nowości w formacie cyfrowym. 

· Od 2001 roku - początku funkcjonowania serwisu – Apple sprzedał ponad 58 milionów przenośnych odtwarzaczy iPod, w tym 16,6 miliona egzemplarzy w pierwszych sześciu miesiącach 2006 roku. 

· Telefony komórkowe trzeciej generacji stanowią alternatywną platformę dla dystrybucji muzyki cyfrowej. IFPI szacuje, że na świecie istnieje około 110 milionów słuchaczy korzystających z telefonów trzeciej generacji. 

· Serwisy muzyczne działające w oparciu o subskrypcję również są istotnym kanałem dystrybucji, stanowiąc 7% przychodów ze sprzedaży muzyki cyfrowej w 2005 roku. Tego typu serwisy mają około 3,4 mln klientów na świecie.

Związek Producentów Audio Video ZPAV jest stowarzyszeniem producentów fonogramów i wideogramów. Powstał w 1991 roku z inicjatywy kilkunastu osób z branży muzycznej, przede wszystkim  w celu reprezentowania interesów legalnych producentów w obliczu piractwa fonograficznego, które na początku lat 90-tych sięgało 95%. Dziś w Związku zrzeszonych jest niemal 100 osób fizycznych (przedstawicieli branży fonograficznej) oraz ok. 40 firm fonograficznych, które pod względem wartości sprzedawanych hologramów obejmują łącznie ok. 80% polskiego rynku muzycznego. Członkami ZPAV są m.in.: Metal Mind Production,  PM Krystyna Prońko, Polskie Nagrania, EMI Music Poland, Sonic, Sony BMG Music Entertainment Polska, Universal Music Polska, Warner Music Polska
Działalność ZPAV to przede wszystkim: 

· zbiorowe zarządzanie prawami producentów fonogramów. 

· działania na rzecz walki z piractwem fonograficznym. 

· prawo i edukacja. 

· program hologramowania nośników. 

· rankingi sprzedaży płyt, dane statystyczne: OLIS, TOP 100, złote, platynowe i diamentowe płyty

· FRYDERYKI i Akademia Fonograficzna. 

ZPAV jest polską Grupą Krajową Międzynarodowej Federacji Przemysłu Fonograficznego (IFPI), która zrzesza i reprezentuje światowy przemysł muzyczny. 

Więcej informacji na www.zpav.pl
Międzynarodowa Federacja Przemysłu IFPI to organizacja zrzeszająca 1450 firm fonograficznych w 75 krajach na całym świecie (w tym międzynarodowe koncerny i mniejsze, niezależne firmy). Posiada zrzeszone lokalne organizacje producentów fonograficznych (tzw. Grupy Krajowe) w 48 krajach. Misją IFPI jest zwalczanie piractwa, promowanie równego dostępu do rynku i skutecznej legislacji w dziedzinie własności intelektualnej, sprzyjanie tworzeniu warunków prawnych i technologii dla lepszego rozwoju przemysłu fonograficznego w dobie cyfrowej oraz promocja muzyki jako wartości. Związek Producentów Audio Video jest polską Grupą Krajową IFPI. 
Więcej informacji na www.ifpi.org 
W sprawie dodatkowych informacji prosimy o kontakt z p. Zofią Skubikowską, Specjalistą Public Relations ZPAV (e-mail: z.skubikowska@zpav.pl, tel. 022 625 47 54).
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